

## H 脱贫攻坚进行时

# 东方光益村党支部发起成立合作社，带领110户贫困户发展草香猪养殖 支部引领 贫困户脱贫有了主心骨

■ 本报记者 曾毓慧 通讯员 符才丽

今天一大早，在东方市天安乡光益村的一排整齐的猪舍里，饲养员马亚良把刚收割回来的几大箩筐橡草分批放进碾草机里碾碎后，接着将麦麸与米糠搅入其中，然后一勺勺地泼上按一定比例兑水的发酵剂，给草香猪做出了特制食料。“美味大餐”刚被倒进食槽里，一头头黑白相间的草香猪便争先恐后过来抢食。

“包括我在内，全村共有110户贫困户入股了合作社，我在这里当饲养员每个月还有3000元工资呢！”

马亚良一边忙着喂猪一边开心地聊起自己的脱贫故事。2017年6月，在省民政厅以及东方市各单位的支持下，光益村党支部发起成立了天安益群种养农民专业合作社，发展草香猪养殖产业，5名党支部成员每人出资1000元入股，110户贫困户将合计83.6万元的扶贫资金入股合作社。说干就干，垦荒地、种橡草、建猪舍，一个多月后，猪舍建好了，合作社首批购进了约200头猪苗，其中种猪54头。

马亚良入股合作社后，经过培训，在合作社当上了专职饲养员，其他人入股的贫困户则轮流投工投劳，负责种草、割草、保洁、喂养等工作。

“草香猪的肉质很好，在市面上售价是普通肉猪的4倍以上，供不应求，行情很好！”光益村驻村第一书记王冰说，草香猪不吃荤类食料，合作社主要喂食草料和米糠等粗粮，这样养出来的猪肉质更美味。经过半年多的饲养繁殖，现在猪舍里大大小小的草香猪已增至300多头。

据悉，草香猪生长较慢，从幼崽长到四五十斤上市需要一年左右的时间。虽然运营才半年，但该合作社已提前接到了好几家酒店、餐厅的订单。“上月第一次卖出去10多头，顾

客的反馈很好！”

为了充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用，天安益群种养农民专业合作社在理事会中安排两名贫困户和两名支委担任理事，监事会分别由一名贫困户和一名支委担任监事，同时推选出24名贫困户代表参与事务管理。“既体现了党员干部的带头作用，又提升了贫困户的积极性与参与度，让他们更有动力依靠自己的勤劳尽快脱贫致富。”王冰介绍，按贫困程度不同，该合作社将人社贫困户的资助标准分为三类：6户家庭情况稍好、脱贫难度较小的划为一类，股金为每人1000元；87户脱贫难度较大

的划为二类，股金为每人2000元；17户因病、残、无劳动力等原因无法通过自身发展脱贫的划为三类，股金为每人3000元。

“在这里打零工每天都有工资，年底还能拿到分红，肯定要好好干！”贫困户高英妹入股合作社后，看着猪舍里的草香猪一天天地长大，心中涌动着满满的充实感。每次她来猪舍干活时，都会细心地观察每一头草香猪的进食及健康状况。她知道，每卖出一头草香猪，自己和村里的其他贫困户离脱贫致富的好日子就更近了一些。

(本报八所1月20日电)

## 白沙俄朗村辣椒喜获丰收 88户贫困户脱贫在望

本报牙叉1月20日电 (记者刘笑非 特约记者王伟 通讯员陈权)“经过三个月的努力终于可以收获了，辣椒长得这么好，今年肯定能有个好收成！”今天，在白沙黎族自治县荣邦乡俄朗村的俄兴辣椒种植基地里，产业带头人韦青雄看着绿油油的辣椒田，憧憬着未来的好日子。韦青雄身后的辣椒种植基地里，辣椒压弯了枝头，这是全村88户贫困户今年脱贫的希望。

位于荣邦乡南部的俄朗村，交通便利、土壤肥沃，灌溉、运输条件优越，去年在各帮扶单位的支持下，该村贫困群众大力发展辣椒种植产业，借助现代农业的发展模式走上脱贫致富路。“基地主要通过‘合作社+带头人+贫困户’的模式来发展，乡政府整合各类扶贫资金投入，合作社负责运营管理，贫困户则以扶贫资金入股并参与决策管理，获得收益。”荣邦乡乡长洪德昌说。

“从辣椒基地开始犁地那天起，我们就一直在这里劳作，一起播种、施肥、浇水、除虫害，如今终于可以收获了，听说我们种的辣椒要卖到北京、南京去呢！”俄朗村贫困户杨金霞笑着说。韦青雄告诉记者，该辣椒种植基地共种植了线椒和朝天椒共140亩，带动88户贫困户。按照目前的市场预期，每亩至少可盈利3000元，其中50%的收益归贫困户。

“仅仅线椒今天就采摘了4000多斤，价格每斤4.3元，预计春节前价格还会更好，这样算下来，今年贫困户们的收入将不少于4000元！”韦青雄说，除了可以领到收益分红，基地还给每天前来务工的贫困群众每人每天100元的工资，进一步拓宽了贫困户的收入渠道。

据悉，该种植基地还制定了“协商推进、阳光操作、动态调度”的工作制度，每半月举行一次专题会议协商合作社的重大事项，让基地资金投入、产出透明化并接受贫困户的监督，确保扶贫产业健康发展，保障贫困群众顺利脱贫。



近日，万宁市山根镇大石岭村的贫困户家门口都挂上帮扶责任牌，帮扶举措、扶贫干部联系方式都写在帮扶责任牌上，让帮扶在阳光下运行。  
本报记者 袁琛 摄

今年春运琼州海峡进出岛旅客

将达400万人次

计划投入58艘客滚船  
运输旅客

本报海口1月20日讯 (记者邵长春 通讯员吴开心)记者从昨天召开的2018年琼州海峡春运工作会议了解到，今年春运期间预计通过琼州海峡航线进出岛的旅客约为400万人次，同比增加9.5%，进出岛车辆约为83万台次，同比增加21%，车客均呈高速增长态势。

根据研判，今年春运琼州海峡进出岛客运量将继续高位运行，节前学生流同返乡流错峰，进岛旅客流集中，节后学生流、务工流、探亲流、旅客流相互叠加，将形成客流高峰。同时，今年北方天气寒冷，煤改气造成部分地区供暖不足；自驾游出游数量快速增长；而春运又正值海南旅游旺季，大量人员进岛，也使得春运期间琼州海峡车客继续呈高速增长态势。

为方便旅客出行，琼州两省海航办对2018年琼州海峡春运运力作出统筹安排，计划投入58艘客滚船，车位3073个，客位5.57万个。春节前，北海航线还将新投入两艘抗8级风的客滚船，广东徐闻港航控股还有2艘新建抗8级风船舶也将投入使用，运力将进一步增强。

助力科研

**浦发银行海口分行为“深海所”提供贷款支持**

本报海口1月20日讯 (通讯员陈怡)近日，浦发银行海口分行再为中国科学院深海科学与工程研究所(简称“深海所”)提供1亿元贷款额度，用于科研经费支出。

据了解，自2016年起，浦发银行海口分行为“深海所”提供了一系列综合金融解决方案，意向性综合授信达5亿元。为解决“深海所”科考船“探索一号”改造工程的资金需求，该行量身定制金融服务，快速发放贷款，确保改造工程顺利推进；该行还贷款支持“深海所”三亚生活园区项目开发建设，解决科研人员住宿等后顾之忧，让科研人员在海南工作找到家的感觉。

“‘探索一号’的深海探索对于海南，乃至全国都有着重意义，中国科学院深海科学与工程研究所虽然不是营利机构，但是我们愿意为他们提供优质金融服务，做好服务保障工作，助力我国海洋科技的进步和发展。”浦发银行海口分行相关负责人表示。

截至目前，浦发银行海口分行已为“深海所”累计提供了约2亿元贷款，为海洋科研事业贡献出了一份力量。

值班主任：董纯进 主编：罗安明 美编：孙发强

## 北部湾媒体海口行第二天，媒体记者感受城市之变 椰城赏美景 海口正芳华

■ 本报记者 叶媛媛



1月20日，在海口市秀英港一号码头，参加“牵手北部湾 惊叹新海口”北部湾媒体海口行活动的记者正在参观并体验水上飞机。

本报记者 张茂 摄

**一体化步伐加快  
携手发展令人期待**

北部湾城市群期待新发展。2017年1月20日，国务院批复同意建设北部湾城市群，广西南宁、北海、钦州、防城港、玉林、崇左，广东湛江、茂名、阳江和海口等城市均被列入规划范围。如何加强沟通融合，推动共同发展，成为北部湾城市群共同思考的问题。

“为加快推进琼州海峡一体化发展，海口、湛江以基础设施一体化为先导，首先推进港航资源的一体化，通过建设互联互通的海上交通大平台，实现‘路通财通、港通财通’。”海口市政府有关负责人介绍道。

去年12月17日，在广西北海市举行的2017海口城市旅游推介会上，海口与北海签订了交通旅游合作框架协议。两市将共同推动桂琼海上航线发展，探索开辟广西至海南的海上快艇、邮轮旅游航线，以及环北部湾邮轮航线和跨国邮轮航线，在交通、旅游、信息化建设、安全应急等领域建立全方位的联系与合作。

“去年4月28日，琼州海峡直升飞机航线正式开通，从海口到湛江徐闻县仅需18分钟。如今往返海口与北海之间的‘北部湾66’号、‘棋子湾’号客轮已升级改造为旅游船，乘船出行旅游将更加舒适和便捷。”海口市旅游委有关负责人表示，交通和旅游的全方位合作，正推动着海口与其他北部湾城市融合发展，海口也将致力于推动包括水上飞机、快速客船、邮轮航线等在内的水上交通方式的升级，深入挖掘和开发旅游资源，全方位提升服务质量水平，让北部湾城市群的交流往来更加便捷。

(本报海口1月20日讯)

## 海口魅力令人惊叹

紧接着，采风团来到了位于东山镇的海南热带野生动植物园和位于石山镇的雷琼世界地质公园。

海口园区。虽然天空不时飘下蒙蒙细雨，但采风团的热情丝毫不减。

“站在火山口欣赏海口的美景，那是人生的休闲，另一种美丽的风景。自然的力量让我充满敬畏，我站在火山口边缘，想象着8000年前在这里发生的壮观一幕，这一刻让我终

身难忘。”《钦州日报》广告部主编梁彩霞说，面对眼前的美景，自己久久不愿离开。

“昨天走在骑楼老街，我就被这座城市还能如此完整地保存600多栋骑楼建筑所震撼。参观冯小刚电影公社，穿越南洋街、芳华小院，又是另一种美的体验。”《阳江日报》记者林艺艺说，这次来到海口，让她印象最深的是这座城市旅游资源的丰富性和多样性。“不少朋友听闻我

有机会来海口旅游，都非常羡慕。回去以后，我也会将我的所见所闻分享给大家，向大家呈现海口的美丽与魅力。”

《日报》社长郑孟阳看来，此次由海口市旅游委和海南日报报业集团共同组织的采风活动非常有意义。

《玉林日报》记者校雁说：“海口给我的感受是若芳华绽放在又一个新时代的起点上，成功‘活化’的骑楼老街、美景如画的凤翔湿地公园、基于影视IP的观澜湖冯小刚电影公社……无不体现出这座国际化滨海滨海花园城市的独特魅力。新时代看新发展，海口正值芳华。”